

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Аймака ВКП(б) и Айма-
совета депутатов
трудящихся

№ 5 (186)
29 ЯНВАРЯ 1948 г.
ЧЕТВЕРГ

Цена 15 коп.

Тщательная подготовка к отчетно-выборным собраниям, проведение их со строгим соблюдением Устава сельхозартели и внутриколхозной демократии, даст мощный толчок к дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Отчетные собрания в колхозах и борьба за высокий урожай

Во всех колхозах нашего аймака с большим подъемом готовятся к проведению отчетных собраний. Колхозники подводят итоги хозяйственной деятельности за 1947 год, глубоко и смело вскрывают недостатки в работе колхоза, вносят предложения, направленные к полной ликвидации нарушений сталинского Устава артели, к дальнейшему подъему общественного хозяйства.

И там, где проводится надлежащая подготовительная работа, где восстановлены демократические принципы управления колхозом, где по-большевистски руководят социалистическим соревнованием, там на лицо огромный рост политической и трудовой активности колхозных масс.

Отчетное собрание — большое событие в жизни колхоза: активно готовится к нему члены сельхозартели им. Чапаева. Годовой отчет, составляется правлением, возглавляемым председателем колхоза депутатом Верховного Совета БМАССТов. Белусовым, дает интересную картину итогов работы в 1947 году — во втором году сталинской пятилетки. Итого, которыми колхозники могут по праву гордиться!

Вот такая историческая постановка февральского Пленума ЦК ВКП(б), Чапаевцы в 1947 году полностью выполнили план весеннего сева. Сев провели в сжатые сроки, с высоким качеством полевых работ. После весеннего сева они организовали хороший уход за посевами и вырастили высокий урожай, по 10 центнеров с гектара на всей площади. Все обязательства перед государством Чапаевцы выполнили досрочно и с перевышением. Созданы семенной, страховой и фуражный фонды. На каждый трудодень колхозники получили по 1,2 килограмма зерна и по полтора рубля деньгами. Колхоз в 1947 году построил свою гидроэлектростанцию, строит радиозел.

Новыми силами наливается колхозное хозяйство. В истекшем году колхоз приобрел автомашину. Но, как и подобает колхозникам — а к т и в и н м строителям новой, социалистической жизни, — здесь не успокаиваются на достигнутом. В артели мобилизуются все силы на то, чтобы в 1948 году — третьем году сталинской пятилетки, добиться еще больших успехов и прежде всего в росте урожайности.

На отчетном собрании, которое будет проходить в начале февраля, правление колхоза доложит труженикам о л е й, что очистка, сортировка семян закончены, ремонт сельхоз-

инвентаря успешно подходит к концу, близок к выполнению план лесозаготовок, успешно выполняется план зимних агротехнических мероприятий — гарантия для получения высокого урожая в 1948 году.

Х о р о ш и х результатов добились колхозники колхозов — „Новый путь“, „Первое Мая“, им. Лаза, „Красная зари“. Правления этих колхозов также в своих отчетах отмечают, что 1947 год — второй год послевоенной сталинской пятилетки, был годом всеобщего подъема артельных хозяйств. Эти колхозы делают на заработанные колхозниками трудодни зерно и деньги. Засыпали семена, успешно выполняют планы агротехнических мероприятий.

К сожалению, не везде так успешно завершился 1947 сельскохозяйственный год. Так, колхозы: „Нуть социализма“, им. Ворошилова, им. Орджоникидзе, им. Чалова и некоторые другие не выполнили план хлебосдачи государству, далеко не полностью выполняли планы засыпки семян, не создали страховые фонды. Колхозникам этих колхозов, необходимо вскрыть недостатки на отчетных собраниях, которые привели к серьезным недостаткам в 1947 году, наметить пути к их изжитию.

Общие собрания колхозников, на которых заслушиваются отчеты правления и обсуждаются мероприятия на будущее, должны проводиться на основе строгого соблюдения Устава сельскохозяйственной артели и принципов колхозной демократии. Во всех колхозах эта работа должна быть закончена до 15 февраля. Выборы правлений, председателей колхозов и ревизионных комиссий проводится в том случае, если истекли уставные сроки, или когда общее собрание колхозников сочтет необходимым сделать это досрочно.

Отчетно-выборные собрания в колхозах будут проходить в тот период, когда колхозы аймака готовятся к весне. Нужно полностью, в каждом колхозе засыпать высококачественные семена, отремонтировать плуги, селки, бороны, выполнить план вывозки навоза, укрепить бригады и звенья. Надо, чтобы собрания прошли на высоком идейно-политическом уровне. На собраниях нужно наметить мероприятия, развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями за получение высокого урожая в 1948 году — третьем году четвертой сталинской пятилетки. В этом теперь задача дня.

Из Указа Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями СССР офицерского, сержантского и рядового состава Вооруженных Сил СССР

За отвагу и храбрость, проявленные в боях с немецкими захватчиками в Великой Отечественной войне наградить:

Орденом Отечественной войны II степени

1. Ефрейтора Балаганского Ивана Евдокимовича.
2. Гв. младшего лейтенанта Замерева Георгия Луисовича.
3. Лейтенанта Долгих Леонида Акимовича.
4. Младшего лейтенанта Никиша Сергея Ефимовича.
5. Старшего лейтенанта Комарева Ивана Федоровича.
6. Солдата Куликова Григория Ивановича.

Орденом Красной Звезды

1. Старшего сержанта Иванова Никиту Прохоровича.
2. Солдата Изосимова Ивана Григорьевича.
3. Ефрейтора Сумкина Дмитрия Дмитриевича.

Орденом Славы III степени

1. Сержанта Кисева Петра Николаевича.
2. Сержанта Седунова Павла Ивановича.

Медалью „За Отвагу“

1. Сержанта Пушкарева Павла Степановича.
2. Ефрейтора Молчанова Андрея Степановича.
3. Солдата Номулева Алексея Акимовича.

Медалью „За боевые заслуги“

1. Солдата Вшивкова Иннокентия Николаевича.
2. Солдата Паршукова Георгия Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

6 ноября 1947 г.

За высокий урожай

В 1947 сельскохозяйственном году тракторная бригада Итанцинской МТС, при колхозе „1-е Мая“, на обрабатываемой ею площади добилась получения высокого урожая в среднем по 12 центнеров с гектара.

Воодушевленные историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) мы

в этом году обязуемся добыть еще более высокого урожая — по 18 центнеров с гектара.

Моя бригада досрочно — к 11 января выпустила последний трактор с ремонта. А сейчас ремонтируем прицепной инвентарь. На ремонте хорошо работали трактористы: т. т. Меленцев Николай Сафронович и

Попов Павел Алексеевич. Они ежедневно давали по полторы — две нормы выработки.

Мы вызываем на соревнование и призываем тракторную бригаду Итанцинской МТС, при колхозе им. Сталина, где бригадиром тов. Хмелев, последовать нашему примеру.

Я. Я. Кологоров.

Отстают в ремонте

Тракторная бригада колхоза им. Ворошилова очень медленно ремонтирует тракторы. Трактор СТЗ-НАТИ находится в ремонте с 4 декабря. Бригадир тракторной бригады т. Меленцев плохо организует труд своих подчиненных, не организовал со-

ревнования за быстрейший ремонт. Только поэтому гусеничный трактор простоял в ремонте 40 дней, а ремонт сделан всего на 50 процентов. Председатель правления колхоза тов. Крашеняников не заботится о своих ремонтниках. Он не да-

ет лошадей им для вывозки дров, не рассчитывает по заработанным трудодням натурой. Вследствие всего этого тракторная бригада этого колхоза стала самой отстающей в МТС по ремонту.

Г. Попов.

Когда будут дополнительные рубщики?

По ходу выполнения плана лесозаготовок Прибайкальский аймак занимает отстающее место. Из 7 колхозов работающих на лесозаготовках, только колхоз им. Чапаева досрочно, к 12 января, выполнил план по заготовке леса. Руководители этого колхоза отнеслись со всей серьезностью к этому делу. Чапаевцы показывают образцы стахановского труда. Сейчас они продолжают рубить лес за вывозку с коэффициентом т. е. 2 кубометра заготовки за 1 кубометр вывозки. У них нет ни одного человека невыполняющего дневных заданий.

Однако, в целом по аймаку план заготовки и вывозки леса срывается. Руководители аймака сначала сезона обещают дополнительных рубщиков, но их еще нет. Все дело в том, что руководители колхозов безответственно отнеслись к этой важнейшей кампании. В самый разгар работ председатель колхоза им. Орджоникидзе, 13 января, совсем снял с лесозаготовок 6 рабочих с лошадьми. Глядя на них из колхоза им. Буденного, 14 января один возчик на лошади сбежал домой. Руководителями аймака против них никаких мер не принято. Такая безответственность приводит к срыву плана лесозаготовок.

Руководителям аймака и колхозов необходимо обратить внимание на тревожность создавшегося положения и принять все меры к тому, чтобы в срок выполнить план лесозаготовок.

Л. Ким,

плановик Байкальского леспромхоза.

Выполним обязательство данное товарищу Сталину

Работники лесной промышленности, колхозники и колхозницы нашей Бурят-Монголии, и в том числе работники лесной промышленности, колхозники и колхозницы нашего аймака обратились с письмом к товарищу Сталину.

В этом письме лесники и колхозники, лесорубы-сезонники дали клятву своему великому вождю, учителю и другу советского народа товарищу Сталину в том, что осенне-зимний план лесозаготовок будет непременно выполнен по заготовке к 20 марта, по вывозке к 25 марта и что до конца сезона будет сверх плана дано не менее 50 тысяч кубометров древесины.

Выполнив взятые обязательства колхозники-лесорубы и лесовозчики аймака добиваются новых успехов в труде. Они с большим энтузиазмом взялись за выполнение этой важнейшей задачи под лозунгом — «Большая леса стране».

Последние дни второй декады и первые дни третьей декады большинство лесорубов и возчиков выполняют дневные задания. А такие лесорубы из колхоза «Путь социализма», как Тарасов Андрей Федорович и Шульгина Ксения, которые ежедневно выполняют норму выработки от 115 до 140 процентов. Систематически выполняют и перевыполняют дневные задания из этого же колхоза т. т. Серкин и Байбородин.

Неплохо также работают лесовозчики из колхоза «Красная заря» (бригадир т. Патрушев). Эта бригада за последние пять дней дневное задание выполняет от 100 до 120 процентов.

Выполняет и перевыполняет дневные задания лесовозвал-

бригада из колхоза им. Молотова, а отдельные члены этой бригады, как тов. Батурич, который выполняет дневную норму от 120 до 176 процентов, а т. т. Помулев и Петров от 110 до 120 процентов и ряд других.

Однако, еще есть такие работники, которые выполняют дневные нормы всего лишь на 50-70 процентов. К числу таких относятся (из колхоза «Путь социализма») рубщики т. т. Седунов Г., Осипова Л. и Баталов, (из колхоза «Красная заря») т. Бородин Анатолий. Эти товарищи до сих пор еще не поняли той серьезной задачи, как выполнение государственного плана лесозаготовок. Они, плетясь в хвосте, тянут назад выполнение аймачного плана лесозаготовок.

Для того, чтобы усилить темпы лесозаготовок по инициативе передовых колхозов и предприятий лесной промышленности республики с 10 января по 10 февраля объявлен стахановский месячник по лесозаготовке. Это время уже давно началось. Многие лесорубы и возчики аймака активно включились в стахановский месячник и ежедневно повышают производительность труда.

Дело партийных и комсомольских организаций поднять новую волну социалистического соревнования за повышение темпов заготовки и вывозки леса.

Лесорубы нашего аймака большевистски развернем работу на лесозаготовках, повысим производительность труда, тем самым на деле выполним обязательство данное вождю народа товарищу Сталину.

Н. А. Подкорытов.

Строго соблюдать паспортный режим

Как нам известно, есть постановление ЦК и СНК СССР от 27 декабря 1932 года об установлении единой паспортной системы Союза ССР, которое является важнейшим мероприятием в борьбе за установление порядка и учета населения в нашей стране. Соблюдение паспортного режима является прямой обязанностью всех граждан и руководителей организаций, учреждений в районах паспортизованных местностей.

Однако, отдельные руководители госучреждений и предприятий аймака нарушают паспортные законы, принимая на работу лиц без паспортов, не производя своевременную прописку и выписку, не проставляя в паспортах рабочих штампы с време и увольнении с работы. Например, председателем аймпотребсоюза т. Цзавовым в октябре месяце 1947 года был принят на работу некий по фамилии Малацкир Борис Аронович на должность грузовозчика без прописки в органах МВД и проверки документов. 3 октября 1947 года

этот гражданин похитил товаров на сумму 3547 рублей 30 коп. и скрылся. Теперь установить его место нахождения не представляется возможным и к стыду сказать, что работники аймпотребсоюза даже не знают его фамилии.

Такое положение в дальнейшем недопустимо. Руководителям организаций и учреждений следует обратить особое внимание на то, чтобы лица приезжающих из других районов и областей принимать на работу только после того, как граждане встанут на учет в паспортном столе РО МВД, а гражданам подлежащим замене или продлению паспортов направлять своевременно в паспортный стол.

Необходимо также обратить внимание на то, чтобы все граждане, достигшие 16-летнего возраста без исключения имели паспорта.

Н. Трофимов,

начальник паспортного стола Прибайкальского РО МВД.

Создать механизаторам нормальные условия работы

В 1948 году перед тружениками социалистического сельского хозяйства ставится серьезная и ответственная задача. Колхозное крестьянство должно использовать опыт мастеров высоких урожаев и добиться в текущем году еще больших успехов, еще более высоких сборов зерна. Создать избыток продуктов питания для населения и сырья для промышленности.

В решении этой задачи кадры трактористов и комбайнеров — все механизаторы играют первостепенную роль. От успешной работы машинно-тракторного парка зависит многое. В проведении весенних работ в лучшие агротехнические, самые сроки решающее значение для Прибайкалья будет иметь четкая работа тракторных бригад.

Для того, чтобы люди хорошо работали им нужно создать нормальные культурно-бытовые условия, больше заботиться о их нуждах и запросах.

Партия и правительство и лично товарищ Сталин постоянно проявляют заботу о механизаторах, ибо они в конечном итоге решают судьбу урожая.

Этих простых истин к сожалению не понимают или не хотят понять многие руководители колхозов нашего аймака. В таких колхозах, как им. Ворошилова, им. Орджоникидзе, им. Чкалова и ряде других

заботу о трактористах председатели правлений проявляют только тогда, когда нужно выезжать в поле. В колхозе им. Ворошилова (председатель тов. Крашенинников) даже на 20 процентов не рассчитали трактористов. Из общей суммы положенной натуральной оплаты трактористам около 60 центнеров, выдано только 4 центнера.

А в колхозе им. Орджоникидзе (председатель тов. Зубарев) не выдано механизаторам до сих пор ни грамма заработанного зерна. Не лучше обстоит дело в колхозе им. Молотова. Председатель этого колхоза т. Помулев затягивает расчет трактористам. А на просьбы последних, о выделении лошадей для подвозки дров, он заявляет: «Вы мне не нужны сейчас. Вы же ремонтируете тракторы в МТС. Пусть вас и обеспечивает МТС. Скажите ей спасибо, что еще усадьбу не отобрал».

Комментарий к подобным заявлениям не требуется.

Производительная работа тракторного парка зависит от жилищно-бытовых условий, в которых приходится жить механизаторам. В прошлом году тракторные бригады колхозов: «Новый путь», «Красный партизан» Ильинского сельсовета, им. Чкалова, им. Орджоникидзе и ряда других ютились в грязных и тесных вагончиках.

Освещением и отоплением были обеспечены. Все это резко отразилось на работе.

До весенне-посевных работ осталось немного времени. Руководители колхозов пока не принимают мер для ремонта вагончиков. В колхозах: «Новый путь», «Красный партизан» Ильинского сельсовета, им. Чкалова тракторные вагончики совершенно не пригодны для жилья. Однако, председатели этих колхозов т. т. Надетов, Гомзяков, Бурдуковский еще даже не готовят материала для постройки новых.

Все эти факты говорят за то, что в аймаке нет достаточной заботы о кадрах механизаторов. Странно, что сельскохозяйственный отдел аймисполкома придерживается нейтральной позиции в этом вопросе.

Механизаторы Итанциекой МТС упорно добиваются досрочного окончания ремонта машинно-тракторного парка. Они настойчиво готовят машины к весенним работам, горят желанием улучшить работу МТС и повысить урожай в обслуживаемых колхозах.

Руководители аймака, председатели колхозов и партийные организации обязаны поддерживать это патристическое стремление созданием нормальных условий труда для механизаторов колхозных полей.

М. Толкач.

Годовой отчет колхоза

Отчетной кампании в колхозах необходимо придать большее значение. Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении еще в сентябре месяце 1946 года подчеркивали необходимость своевременного проведения во всех колхозах общих собраний колхозников для заслушивания отчетов правлений колхозов об итогах хозяйственной деятельности за год. Было также указано на необходимость провести на этих собраниях выборы правлений колхозов, председателей колхозов и ревизионных комиссий в тех случаях, если истекли уставные сроки или когда общее собрание колхозников считает нужным произвести переизборы досрочно.

Сейчас отчетную кампанию в колхозах необходимо провести на более высоком уровне. Годовые отчеты представить на утверждение с хорошими и отличными качествами и своевременно.

Годовые отчеты должны быть без ошибок и исправлений и

отражали бы полностью руководство правления колхоза, как был выполнен производственный план и как проводил контроль счетный аппарат над выполнением приходно-расходной сметы. Поэтому составление и анализ годовых отчетов в колхозах требуют проведения большой и кропотливой счетной работы. Необходимо привести в полный порядок все бухгалтерские книги, уточнить суммы прихода и расхода, не оставив вне учета ни одной копейки денег, ни одного килограмма продукции. Но вместе с тем нельзя допустить, чтобы руководящие работники колхозов смотрели на годовые отчет и его составление, как на узко-бухгалтерское дело.

Годовой отчет — это зеркало всей трудовой деятельности колхоза за год, и работа над ним требует политического руководства со стороны местных партийных органов.

Составление годового отчета на всех стадиях, начиная с

инвентаризации и кончая подведением общих итогов, должно проходить при участии колхозного актива. Только при этом условии итоги окажутся верными. Только при этом условии колхоз по настоящему вскроет все свои недостатки и достижения. Особая роль в этой работе принадлежит ревизионной комиссии. Ее долг — провести строгую ревизию всей хозяйственно-финансовой деятельности правления и дать критическое заключение по годовому отчету.

Своевременная и тщательная разработка годовых отчетов в колхозах за 1947 год и широкое обсуждение на общих собраниях колхозников является новой вехой в борьбе за укрепление колхозного строя, за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

И. Е. Непомнящий,

инструктор-бухгалтер отдела сельского хозяйства.

Товары для сельского хозяйства

Наш коллектив, следуя патристическому почину ленинградцев — выполнить пятилетний план в четыре года, изо дня в день увеличивает выпуск товаров местного производства.

Коллективом промартеля уже изготовлено большое количество бочкотары разной емкости, дуги, телеги, сани, шпел, древесный уголь, хомутовые клещи, седел-

ковые баклуши, гончарная посуда, хомуты и детские ичижные головки. Артель также приступила к поделке кузнечно-ковочных и столярных изделий.

Для покупки и изготовления этих товаров, необходимо руководителям колхозов в срок до 1-го февраля заключить договор с правлением артели «Лесохимик».

Вступая в новый год — третий год послевоенной пятилетки, работники нашего коллектива, полны решимости работать еще более производительнее с тем, чтобы план 1948 года завершить досрочно.

С. Середкин.

За ответ редактора Г. ВИКТОРОВ.